
Egyetlen nap pár perces epizódjai, egyik sem érint közvetle-
nül. Valószínûleg, ha nem most olvasom ezt a könyvet, nem is
nagyon tûnnek fel, vagy érintenek meg. És pontosan innen tu-
dom, hogy fontos és jó könyvet olvastam, mert kinyitja a sze-
mem a környezô világra, sôt, úgy gondolom, igenis közöm van
mindahhoz, ami a játszótéren történik, ahol közben békésen
hintázik a lányom, az óvodában zajlik, ahol egyébként az én fi-
am jól érzi magát, vagy ahhoz, amire az iskolákban kerül sor, ha
300 km-re van is tôlem. Egy percre sem esem abba a kísértésbe,
hogy úgy gondoljak a könyv (egyébként egyértelmûen fiktív)
történetére, mint valami messzi, amerikai dologra. Lôfegyver
vagy pillangókés – nagy különbség, és közben annyira kicsi.
Persze melyik tanár, gyerekét óvodába-iskolába küldô szülô

gondol szívesen arra, hogy néhány óceán biztonságos távolsá-
gán innen is történhet velük valami erôszakos, visszavonhatat-
lan. Sajnos és szerencsére ez a könyv sem nyújt semmiféle re-
ceptet arra, hogy ezt hogyan kerüljük el. Mégis, engem képes
volt elgondolkodtatni, mik a személyes lehetôségeim és felelôs-
ségeim ebben. Talán abból származhatna valami jó, ha minél
több szülô és tanár engedné magát lekötni ez által az egyébként
fordulatos, izgalmas, érdekes, „pusztán szórakoztatásra” is alkal-
mas könyv által. Hátha némelyikükben marad utána valami
kreatív nyugtalanság…

Jodi Picoult Tizenkilenc perc
Athenaeum Kiadó, 2008
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Gyorsfénykép a XIV. Gyermekotthoni 
Gyerekparlamentrôl
(2008. ÁPRILIS 18.)
„Vizsgálják a testvérek kapcsolattartását. Ombudsmani vizsgálatot kezdeményez a Nevelô Otthonok Nemzetközi
Szövetségének Magyarországi Egyesülete, mert több olyan jelzést is kaptak, hogy az intézményes keretek között ne-
velkedô gyerekek nem tarthatják testvéreikkel a kapcsolatot. 
Sok esetben ezek a szálak jelentik az egyedüli családi kötôdést az állami gondoskodásban felnövô gyermekek szá-
mára.” 

A rendkívüli helyzet ellenére (BKV sztrájk) közel 50 gyerek-
képviselô jelent meg a Csili Pesterzsébeti Mûvelôdési Központ-
ban megrendezett Gyermekotthoni Gyermekparlamenten.

Az elsô számú vezetô téma a gyermekekre közvetlenül fordí-
tott, fordítható pénzügyi keretek felvázolása volt, ami sajnálatos
módon, a korábbi parlamenteken elhangzottakhoz hasonlóan,
rendkívül nagy szórást mutatott, ugyanis a napi ötszöri étkezés-
re szánt étkezési norma a 406 Ft/nap/fô és a 817Ft/nap/fô közé
esik. A ruházkodásra szánt összeg az évi kétszer 6500Ft és az évi
50. 000Ft között váltakozik. Több helyrôl jelezték, hogy a lányok
tisztasági betétei, a fiúk borotválkozási eszközei a zsebpénzüket
terhelik. Végsô soron az az igény fogalmazódott meg ismét,
hogy a gyermekotthonokban is, a nevelôszülônél elhelyezettek-
hez hasonlóan, országosan egységes, fix összeget határozzanak
meg ezekre a kiadásokra.

Az integráltan elhelyezett, speciális szükségletû gyermekek
különösen a lakásotthonokban élô, normál szükségletû társaik
életét keserítik meg. Az elmondottakból úgy tûnik, hogy vélhe-
tôen azért, mert a szükségletükhöz igazodó iskoláztatásuk, napi
foglalkoztatásuk, illetve kezelésük nem megoldott, a lakásott-
hon pusztán lakhatásuk helyszíne.

Ugyancsak a lakásotthonokhoz kötôdô problémaként vetô-
dött föl, hogy a széles korhatár miatt az idôsebb korosztályok a

mindennapjaikban korlátozásként élik meg a kisebbekhez iga-
zodó napirendet, házirendet.

Ugyanakkor másik oldalról problémaként vetôdött fel, hogy
van olyan otthon, ahonnan az utógondozói ellátottnak akkor is
mennie kell, ha egyébként vállalná „a szigorúbb” szabályok be-
tartását.

Az utógondozói ellátottak, különösen a felsôfokú tanulmá-
nyokat folytatók esetében rendkívül széles skálán mozog az el-
látás keretén belül nyújtott szolgáltatás. Említést tettek olyan
esetrôl, ahol a tanulmányokkal összefüggô költségeket az utó-
gondozói ellátott fiatalnak, a nagykorúságáig összegyûlt pénzva-
gyonából kellett fedeznie.

És végül, de nem utolsó sorban, 10 évvel a törvény hatályba
lépése után, rendkívül nyomasztó volt hallani, hogy még mindig
nagy számban kerülnek testvérek különbözô gondozási helyre
elhelyezésre, aminek indokoltságát természetesen a parlamen-
ten vizsgálni nem állt módunkban, de arra született javaslat,
hogy a FICE keresse meg az Állampolgári Jogok Biztosát a test-
vérek együttes elhelyezése vizsgálata tárgyában.

A jó hangulatú, ôszinte hangvételû parlament egyértelmû bi-
zonyítéka annak, hogy a gyerekek képesek pontosan megfogal-
mazni problémáikat, illetve határozottak a megoldások tekinte-
tében is. 

dr. Radoszáv Miklós


